
 

 

РЕЗУЛТАТ УПИТНИКА 

ОСОБИНЕ КАО РАДНЕ КОМПЕТЕНЦИЈЕ 

Добијене резултате искористите као полазну тачку за даљи професионални, али и лични 
развој. Важно је само да имате у виду да добијени резултат није права мера ваших радних 
компетенција које произилазе из развијености одређених особина, већ  

МЕРА ВАШЕ ЛИЧНЕ ПРОЦЕНЕ. 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
Оно што би требали да знате: 

Шта је квалификација? 
 Квалификација је формално признање стечених компетенција. Појединац стиче квалификацију када 
надлежно тело утврди да је достигао исходе учења (знања, вештина, способности и ставова) у оквиру 
одређеног нивоа и према задатом стандарду квалификације, што се потврђује јавном исправом (дипломом 
или сертификатом). 

Шта је компетенција? 
Компетенција је интегрисани скуп знања, вештина, способности и ставова, које појединцу омогућују 
ефикасно делање у складу са стандардом квалификације. 

Како се стиче квалификација? 
Квалификација се стиче: 

 формалним образовањем, 
 неформалним образовањем, и  
 признавањем претходног учења. 

Које врсте квалификација постоје? 
Постоје опште, стручне, академске и струковне квалификације. 

Који су нивои квалификације и шта представљају? 
Постоје 8 (осам) нивоа Националног оквира квалификација Републике Србије (НОКС-а), а говоре нам о 
сложености стечених исхода учења. То су: 

Ниво 1 НОКС-а – основна школа, балетска или музичка школа 
Ниво 2 НОКС-а – образовање за рад у трајању до 2 године  
Ниво 3 и 4 НОКС-а – средња стручна/средња балетска школа, гимназија 
Ниво 5 НОКС-а – специјалистичко/мајсторско образовање након средње школе 
Ниво 6-8 НОКС-а – универзитетско образовање ( нивои 6 и 7 имају и два поднивоа - 6.1, 6.2. и 7.1, 7.2) 

АМБИЦИОЗНОСТ

ДОМИНАНТНОСТ

СИСТЕМАТИЧНОСТ

Особина се изражава кроз потребу за успехом у домену професије, али и у домену финансија и душтвеног положаја. Има веома
важан утицај на начин  обављања радних задатака. Ваша мотивација и енергија су од велике користи у настојању да се посао изнесе
до краја и достигну или чак и надмаше постављени циљеви. Абиција садржи јаку мотивацију да се издржи на путу ка реализацији
високо постављених циљева упркос евентуалним отежањима, зато  амбициозност укључује  и истрајност, спремност на учење и
залагање и реалност самопроцене личних вредности, односно компетенција које се првенствено односе на знања, способности и
вештине. Оријентација на успех има негативну страну јер се дешава да се не поклања довољно пажње идејама и мишљењима
других у оној мери у којој би требало. Негативан утицај има нездрава амбиција која чини људе себичним. Ако су признање и слава
битнији од успеха и концентрисаности на задатак, тада амбиција више није подстицајна и конструктивна, него постаје сама себи
циљ.

Самопоуздани сте и лако можете да убедите друге да нешто ураде, купе итд., имате веома јак утицај на околину, без обзира да ли су
у питању породица, пријатељи или, у будућности, радно окружење. Постоји и склоност  коришћењу притиска, али сте у томе врло
суптилни. У ситуацији када постоји увереност да је ваша идеја права, спроводите је у дело, иако вам не падају на памет често нове
идеје. Руководиоци воле да су особе са овим особинама уз њих, а уколико бисте ви били руководилац, способни сте да „свој тим”
одржите у стању заинтересованости и укључености. Волите да будете вођа и лако то постижете. Понекад је важније да се „истера
своје” и спроведе замисао у дело, него сама суштина идеје. Некада особе са овом особином могу да манипулишу људима и да се
надмећу, а други људи их виде и као наметљиве или их чак доживљавају као хвалисавце јер понекад не признају способности
других, већ пренаглашавају своју улогу у успеху.

Пажљиви, опрезани, упорни, педантни, неопходно вам је да осећате да је све под контролом и да све иде одговарајућим
редоследом, што се односи не само на вас већ и на рад других у тиму и окружењу. Концентрисани сте на детаље и процедуре рада,
што је од велике користи и представља гаранцију да ће се важне процедуре следити и да неће бити пропуста јер ви обраћате пажњу
и на рутинске сегменте посла. Негативан аспект представља могућност да се превиди „шира слика” због превеликог обраћања
пажње на детаље, затим због убијања елана тима претераним захтевима и критиком или бригом. Због инсистирања на детаљима и
процедурама, особе са овом особином доживљавају се као „тешке" и опсесивне.


